

# 烟台一高职首开“大二学生招聘会”

## 为“准毕业生”提前“找婆家”，定制实习岗位，应对严峻的就业形势

本报6月14日讯(记者 李楠楠) 高校毕业生就业形势严峻,培养的学生“嫁不出去”,很多学校都在想办法。6月11日烟台一所高职专门举行了一场“大二学生招聘会”,提前一年布局就业市场,为“准毕业生”提前“找婆家”,定制实习岗位。

据人社部数据显示,2016年就业形势比较复杂、非常艰巨,今年高校毕业生是765万人,比去年增加16万人,而且中职毕业生和初高中毕业以后不再继续升学的学生大约也是这个数量。青年的就业群体加在一起大约有1500万左右。面对严峻的就业形势,烟台不少高校都在积极想办法应对。

6月11日,烟台汽车工程职业学院2016年校园招聘会在红旗广场举行,招聘会现场,来自青岛海尔、中国一汽、海信、上汽通用五菱、鲁南制药等185家企业前来招贤纳士,给到场的2016届毕业生及

2017届毕业生提供6000多个就业岗位或顶岗实习岗位,涉及汽车装配、工程师、机修工、会计、国际贸易、市场营销、销售顾问、维修技工、数控操作、行政专员、人事专员等岗位。招聘现场还有不少以往就业的毕业生回来招聘自己的学弟学妹,“我是2013届汽车营销专业的学生,今天代表公司回学校招聘20多名实习生。”大田汽车配件公司招聘代表于光耀告诉记者,自己当初就是学校订单班的学生,大二结束后大三实习一年,顺利转正。

与以往高校举办校园招聘不同,这场校园招聘的招聘对象主要是面对大二学生。“高职院校,大三要进行顶岗实习。”招生就业处副处长周福成说,“目前,我们的大三毕业生基本都完成就业,现在举办这场招聘会主要是为大二学生提供选择实习岗位的机会,为明年毕业顺利工作做好铺垫。”

“整体经济形势低迷,汽车工业用人需求减少,确实对于我们的毕业生就业影响不小。”学院院长尹桂瓚说,“以前学校都不用举办招聘会,从去年开始,我们就感受到就业的压力,我们一直在想办法,以往在家里等,现在主动出击,给学生找婆家。”

“一方面是继续扩大校企合作范围,除了企业合作,还有和行业协会、工业园区以及地方政府加强合作,比如我们和汽车协会以及青岛市人才市场都展开合作,这次招聘会青岛人才市场就带了40多家企业组团招人。”尹桂瓚说:“另外,我们进一步增加定向班的数量,今年又增加了奔驰班、捷豹路虎班等等,还有创业教育,还有我们大力发展汽车后市场,大力拓展汽车服务和维修的就业市场,虽然汽车工业不景气,但服务和维修这些后市场广阔。”



招聘会现场,不少大二学生找到自己的实习岗位。 本报记者李楠楠 摄

“事实证明,学校的努力没有白费,虽然大家都说就业形势不好,但我们家今年的学生就业不是太大问题,我们现在开始着眼明年的就业工作。”学院副院长姜义昌说,这

次招聘会主要就是为大二准毕业生准备的,同时也给部分大三毕业生增加一次再次选择工作的机会。据悉,此次参与招聘会的3669名学子中达成初步就业意向4458个。

## 第八届“养马岛读书节”开幕

本报6月14日讯(记者 李楠楠 通讯员 于玮玮) 书香迎贵客,墨韵浸古州。近日,第八届“养马岛读书节”暨名家讲座在牟平区委党校举行。全国政协文史和学习委员会副主任叶小文;市委常委、宣传部长徐少宁;区级领导班子成员,各镇街党政主要负责人,区直各部门、市属以上驻牟各单位领导班子成员、部分中层干部,全区各中小学、职业中专学校校长,“十佳书香机关”“十佳书香社区(村居)”“十佳书香企业”“十佳书香校园”主要负责人及“十佳书香家庭”代表出席开幕式。

牟平区委书记李爱杰在开幕式上致辞并指出,近年来,我区不断浓厚书香氛围,

聚力打造“书香牟平”品牌,目前已连续7年成功举办“养马岛读书节”。7年来,牟平区紧紧围绕群众需求这一导向,广泛开展书香进机关、进农村(社区)、进企业、进校园、进家庭等“五进”系列活动,“读书好、好读书、读好书”的全民阅读氛围日益浓厚;通过开展专题作品征集大赛、优秀作品巡回联展等活动,凝聚城市精神、汇集发展动力,市民文化素质不断提高,城市文化软实力不断增强,“养马岛读书节”成为我区抢抓机遇、赶超发展的“澎湃动力”。

开幕式上,叶小文作了题为《让“书香”滋养“诚信”》的专题讲座。从中国经济社会发展中的诚信缺失问题出发,引

出要靠加强读书学习促自身发展、促整体提升,并围绕“读书”与“做人”和如何解决好“信用缺失症”的诊治问题进行了论述,提出“白天走干讲、晚上读写想”的具体措施,倡导把读书学习当成一种生活态度、一种工作责任、一种精神追求。

据了解,本届“养马岛读书节”以“诚信文化,书香牟平”为主题,将相继开展名家讲座、全国著名作家牟平采风行、廉政原创歌曲、戏曲征集大赛、美术作品联展、专题摄影比赛、出版历史人物传记《马钰传》等11项特色活动,进一步扩大“养马岛读书节”活动规模,提升活动影响力,满足不同群体、不同层面的读书学习需求。

## 山工商成立“科学与艺术”朗诵协会 举办庆祝建党95周年诗歌朗诵会

本报6月14日讯(记者 李楠楠 通讯员 杨军) 6月13日下午,山东工商学院计算机学院“科学与艺术”朗诵协会成立仪式暨庆祝建党95周年诗歌朗诵会,在工商学院学术会堂举行。山东工商学院党委副书记郭金创致辞,并与烟台市朗诵家协会主席景然共同为协会揭牌。

仪式结束后,现场来宾和协会会员共同欣赏了烟台市朗诵家协会、鲁东大学朗诵协会、烟台职业学院“七星湖”朗诵协会和山东工商学院计算机学院“科学与艺术”朗诵协会呈现的《中国声音》《妈妈的白发》《与妻书》《“傻子”雷锋》《南方与北方》《中国梦》《你是谁》等配乐诗歌朗诵。现场400名观众随着配乐诗朗诵的款款深情和诉说,一起回顾和共鸣于中国共产党波澜壮阔的奋斗

征程,并深受教育。

山东工商学院计算机学院“科学与艺术”朗诵协会,提出了“以诗育人,寓教于诗”的办会宗旨,确定了“明道、懂理、知己、定位、修养、正行;悟真、向善、求美、无私、大爱、奉献”的办会理念。“科学与艺术”朗诵协会的成立,将通过诗文阅读、诗文创、诗朗诵,以美诗、美文、美感、美思影响大学生心灵,提高大学生人文修养和审美情趣,从而也将积极促进大学生的科学意识和科学思维。

该校党委副书记郭金创同志在致辞中强调,“科学与艺术”朗诵协会,要遵循艺术规律和教育规律,并举科技育人和艺术育人,有针对性地组织和开展工作,积极探索和践行高校创新型大学生思想教育的方式,做好做实“以诗育人、寓教于诗”的素质教育特色范例。

## 高考考得好还要报得好,不会填报志愿怎么办?

## 烟台志愿填报精品课18日开讲

本报6月14日讯(记者 李楠楠) 高考考得好,还要报得好。烟台高考志愿填报精品课6月18日开讲,现场50个席位,入场券150元/位,先到先得。

很多家长现在对高考网上报志愿还是一头雾水,如何在高考后到填报志愿前不到一个月的时间内,理清思路,正确无误地填报志愿应该提上家长的日程。

今年高考生的家长大多都是70后的家长,都能熟练地运用网络的力量来收集高考填报志愿的各种资料,但这只是基础工作,对大家没有难度。报考志愿是一门技术,有很多技巧,最关键的是要理清思路和头绪,有的放矢,不然方向不对,努力白费,甚至起到事倍功半的效果。

这样的案例每年都有,2014年烟台一中就有两名考生,一个刚过一本线,一个过了一本线20多分,最终录取结果如何呢?刚过一本线的考生考上了大连外国语大学日语专

业,过了一本线20分的考生考取了山东科技大学的日语专业。大家都知道,大连外国语大学是全国几个老牌的外国语大学之一,而日语专业又是它的王牌专业,而山东科技大学是原来的山东矿院,是工科院校,日语不是优势专业,最终的结果是“一本进去,二本出来”。这样的差距不是高考成绩导致的,而差距的关键就是高考志愿填报环节。科学、准确地填报志愿关系到考生上一所什么样的大学,也将是考生人生的一个重要关键点。

“天下没有免费的午餐”,“世上也没有天上掉馅饼”的事情发生,现在有很多打着公益旗号的志愿填报报告会,其实到最后真的是公益免费吗?我们本次高考志愿填报精品课就是要旗帜鲜明地收费,因为我们现场所讲的内容都是没有水分的“干货”,是能够迅速让考生和家长理清思路,找对方向,避免走弯路的“核心知识点”。150元的听课费,必须要保证物

有所值!

每年一度的高考都承载着一个家庭的希望,它决定着千千万万考生的命运和前途。如果想快速理清报考志愿的头绪,迅速入门,掌握相关技巧,不妨来听听烟台志愿填报精品课。

志愿填报精品课  
开课时间:6月18日(周六)  
开课地点:开发区长江路佰和数码广场十楼1006  
报名电话:0535-3488086  
13054548958

另外,考生及家长通过线上以及线下等多种手段向本报提出咨询问题:本报高考招生咨询官方QQ群号:100699719,考生和家长有问题可以进群咨询。也可关注高考招生咨询微信。



高招二维码

## 2016高考网上咨询周启动

本报6月14日讯(记者 李楠楠) 14日,记者从市教育招生考试中心获悉,为加强对考生报考高校的服务,教育部“2016年全国普通高校毕业生网上咨询周”活动于6月12日在“阳光高考”信息平台上正式启动。

根据全国各省市考生填报志愿的时间安排,今年网上咨询活动分两个阶段举行,第一阶段6月12日至14日;第二阶段6月22日至28日;每日咨询时间9点至

17点。“高考网上咨询周”活动中,教育部直属高校、“211工程”院校,大多数跨省招生的本科院校将在线回答问题。高考咨询周网址: <http://gaokao.chsi.com.cn>和<http://gaokao.chsi.cn>。

教育部要求各高等学校要深入实施高校招生“阳光工程”,加强2016年普通高校招生和宣传工作,确保信息的准确性和时效性,积极、主动做好网上咨询。